

Честно и аккуратно выполните план хлебосдачи в каждом колхозе

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Усиливайте темпы вывозки хлеба государству, боритесь за первенство в соревновании с новосибирцами!



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За успешную работу на хлебозаготовках и уборке урожая, по представлению райкомов ВКП(б) в райисполкомов, записки на областную доску почета:

- 93. Колхоз имени М. ГОРЬКОГО, Парabelьского района (председатель колхоза тов. АКУЛОВ), выдвинувший годовой план хлебозаготовок к 25 сентября.
- 94. ВЫСОКОДРЯСКИНСКИЙ сельсовет, Парabelьского района (председатель сельсовета тов. СТУДИН), колхоз которого выполнял годовой план хлебозаготовок к 25 сентября.
- 95. ПАРАБЕЛЬСКИЙ сельсовет, Парabelьского района (председатель сельсовета тов. ГОЛЕШКИН), колхоз которого выполнял годовой план хлебозаготовок к 25 сентября.
- 96. Колхоз «СОБЕТСКИЙ СЕВЕР», Пудинского района (председатель колхоза тов. САМОРАДОВ), выполнивший годовой план хлебозаготовок к 1 октября.
- 97. Колхоз «ВОРАЖА ПЯТИЛЕТКА», Пудинского района (председатель колхоза тов. ПОПОВ), выполнивший годовой план хлебозаготовок к 1 октября.

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ОБЛАСПОЛКОМА РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАБОТНИКОВ ВАСЮГАНСКОГО РАЙОНА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБЗАГОТОВОК

Решение № 889 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск, 2 октября 1946 года.

Исполнительный комитет решил:

- 1. За досрочное выполнение плана хлебозаготовок в целом по району наградить почетными грамотами исполкома областного Совета депутатов трудящихся:
 - 1. тов. Минович П. И. — первого секретаря Васюганского РК ВКП(б).
 - 2. тов. Журавлева А. Г. — председателя исполкома Васюганского райсовета.
 - 3. тов. Муравьева С. П. — уполномоченного по Васюганскому району.

2. Поручить исполкому Васюганского райсовета представить в облисполком предложения о поощрении районных работников, председателей сельсоветов, активно участвующих в выполнении плана хлебозаготовок, председателей колхозов и колхозниц, которые самоотверженно трудились на колхозных полях в честь выполнения своей долгу перед государством.

Председатель облисполкома В. КУПЕРТ.
Секретарь облисполкома П. ВОЛКОВ.

Награждение передовиков хлебозаготовок

За досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок облисполком наградил почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся:

- По Васюганскому району: председатели колхозов имени Кагановича — тов. Алексина, «Новый путь» — тов. Шарынова, «Красное знамя» — тов. Кошелева, «Красный фавал» — тов. Полхов, «Светлый путь» — тов. Федотченко, «Вперед» — тов. Тарасенко, «Заря» — тов. Рыжкова, «Красный хлеботор» — тов. Эпштейн, «Светлый путь» — тов. Тимофеева, «Светлый путь» — тов. Патрахина, «Идея Ленина» — тов. Сычева, «Игитан» — тов. Жук, имени Куйбышева — тов. Трехина, «Уларин» — тов. Коленникова, имени Калинин — тов. Духовского.

По Карасукскому району: председатели колхозов имени Молотова — тов. Полковникова, «Третья пятилетка» — тов. Голова, имени XVIII партсъезда — тов. Колодина, имени Буденного — тов. Шамова, «Боевик» — тов. Кошенко и председатели Подъельничного сельсовета тов. Гришаева.

По Верх - Кетскому району: председатели колхозов имени Крупской — тов. Есаулова, имени Чапаева — тов. Черданцева, «Победа» — тов. Зыкова, имени М. Горького — тов. Фатева, «17 лет Октября» — тов. Тихонова и председатели Широковского сельсовета — тов. Боркина.

По Кожевниковскому району: председатели колхозов «Рассвет» — тов. Черданцева, «15 лет Октября» — тов. Першукова, имени М. Горького — тов. Кузнецова.

По Заринскому району — председатели колхоза «Спартак» тов. Христоробова, по Бачкарскому району — председатели колхоза «Вперед» — тов. Егорова, по Пышкино - Троицкому району — председатели колхоза «Красный сибиряк» тов. Булатова, по Чаинскому району — председатели колхоза «Заветы Ильича» тов. Смирнова, по Шегарскому району — председатели колхоза «Молод» тов. Сушина.

Наш призыв

Чтобы досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок, все мы должны трудиться сейчас не покладая рук, ежедневно перевыполнять взятые в предоктябрьском соревновании обязательства.

В развернувшимся соревновании на хлебозаготовках первые места в нашем районе занимают транспортные бригады колхозов «Первое Мая второй пятилетки», «Страна Советов», «Советский север», досрочно выполнившие обязательства перед государством.

Радостно знать нам, что мы не остались в долгу перед государством. Наша бригада во главе с Иваном Харламовым систематически выполняла боевые задания по вывозке зерна.

Литвино зерно на приемный пункт днем и ночью стремился вывезти, перевыполнив график. Все 10 лошадей, которые имела бригада, находились в хорошей упряжке, телеги были исправны, ничто не мешало нам с честью справляться с заданиями. Выполнив план, колхозники решили продолжать хлебозаготовку.

Комсомольцы — члены колхоза «Прогресс», Молчановского района: бригадир транспортной бригады Иван ХАРАХОРДИН, возчик зерна Григорий БЕРЕЗОВ, штурманский Иван ПОПОВ, работница у зерноочистительной машины Вера КАЛИСТОВА.

Не руководят хлебозаготовками

Разослав колхозам графики хлебосдачи на последнюю пятницу сентября, председатель Роджественского сельсовета тов. Литвино решил, что теперь дело с вывозкой зерна улучшится.

Со сводка на 1 октября не оправдала надежд тов. Литвино: колхоз «Путь Ленина» три дня подряд не отправлял хлеб на приемный пункт, во всех колхозах скопились на токах много влажного зерна.

В тот же день тов. Литвино вновь оставил график. На этот раз недисциплинированным руководителем были даны склянки колхозам, которые не справились с графиком на шестую пятницу сентября, получили на первую пятницу октября задания в уменьшенном размере.

Прошло еще 3 дня. Председатель сельсовета продолжал жалеть передоля в хлебосдаче, в колхозах хлебозаготовками не осуществлялся.

Это не замедлило сказаться на организации дела. До 4 октября хлеб на колхоза «Путь Ленина» на приемный пункт не поступал. Разве снизил отпарку зерна на другие колхозы.

Колхозы Роджественского сельсовета — самые отстающие в Гутанском районе.

А. ПАНКРАТОВ.

Взмет зяби

Отсутствует оперативное руководство

ЗЫРЯНКА (По телефону). Заведующий районным земельным отделом тов. Медведко раскрасил сельсоветам колхозам графики хлебосдачи. Графики были составлены с расчетом полного выполнения плана по району, с приплюсован на эту работу соответствующего количества тракторов и живой тягловой силы.

С тех пор прошло немало времени, а в районном земельном отделе в разное время пытаются проверить, как же выполняются графики в колхозах, что мешало выполнять план.

А вспашка зяби в Зырянском районе затянута. По плану надо поднять зяби на площади 9,500 гектаров, а поднято 487. С 20 сентября по 1 октября по району вспахано зяби... 257 гектаров.

Д. САДОВСКИЙ.

Закончил хлебосдачу к 10 октября

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение государственного плана хлебозаготовок, колхозники сельхозартели Татхатмашевского сельсовета, Томского района, взяли обязательство выполнить план хлебосдачи по сельсовету к 10 октября.

Для усиления отпарки хлеба государству выделено дополнительное количество тягла, пополнен состав транспортных бригад, организована круглосуточная работа.

В колхозе «13 лет Октября» хорошо организован работу механизированного агрегата Афанасий Васильевич Лебедев. Со своими людьми он намачивает а смену по 12 тонн зерна при норме 8.

Перевыполнив нормы транспортные бригады тов. Казакова в колхозе «Калы-Юлдус» и тов. Баширова в колхозе «1 Мая». Они взяли обязательство значительно перевыполнить задание по вывозке хлеба на приемные пункты.

Передовик в Томском районе Татхатмашевский сельсовет приближается к завершению плана хлебозаготовок.

А. СТАРОВОЙТОВ.

Хлеб — государство

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Колхоз «Герой труда» (председатель тов. Сергеев), «Страна Советов» (председатель тов. Максимова), «Первое Мая второй пятилетки» (председатель тов. Бурмистров), «Советский север» (председатель тов. Бузычев) и «Свобода» (председатель тов. Крицкий) досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок.

Г. КИРСАНОВА.

Молодежь встала на вахту

ШЕГАРКА. (По телефону). В ответ на обращение хлеборобов Алтайского края ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза и на призыв новосибирцев включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение государственного плана хлебозаготовок, передовые молодежные в транспортные бригады района становятся на стационарную вахту.

В колхозе «Красный пахарь», Ново-Ильинского сельсовета, молодежную бригаду возглавляет секретарь комсомольской организации тов. Хомякова. Молодежь работает днем и ночью в две смены, намачивает на молотильные БДЮ-34 по 90 центнеров зерна в сутки по 60 центнеров по норме.

Новые повышенные обязательства взяли на себя молодые колхозники, работающие в комсомольско-молодежных транспортных бригадах колхозов имени Буденного и «Красный партизан». Они ежедневно выполняют по две нормы. Каждая бригада вывозит в день по 100 центнеров хлеба государству.

Три мировых рекорда советских стрелков. Закончилась матч-схватка стрелков, проводившаяся в течение десяти дней на полковском стрельбище «Динамо» в Ленинском районе. Победу одержали 100 стрелков сухопутных войск советской армии, Осоавиахим, добровольных спортивных обществ «Динамо» и «Спартак».

Соревнования ознаменовались 11 рекордами с 3 мировыми рекордами. Капитан Г. Овчинников (Киев) во всех трех упражнениях из боевой стрельбы выстрелил (стоя, с колена и лежа) набрав 330 очков — на 9 очков больше, чем финн Уэло, установивший в 1927 году рекорд в стрельбе из винтовки лежачей — 188 очков. Десятый раз никто не мог превзойти мировой рекорд финна Липпалаа в стрельбе из винтовки лежачей — 188 очков. Десятый раз никто не мог превзойти мировой рекорд финна Липпалаа в стрельбе из винтовки лежачей — 188 очков. Десятый раз никто не мог превзойти мировой рекорд финна Липпалаа в стрельбе из винтовки лежачей — 188 очков.

Третий мировой рекорд — командный. Раньше он принадлежал сборной команде Финляндии — 91 очко. Сейчас сборная команда сухопутных войск советской армии внесла в международную таблицу стрелковых рекордов существующую поправку, набрав 94 очка.

ЛУСЦА ПРОКАТЫЙ СТАН КРАМАТОРСК. 2 октября. (ТАСС). На металлургическом заводе им. Куйбышева вступила в строй проектная станция «Южурал», обеспечивающая возможность. Получен первый прокат, который выдала смена мастера Пономарева.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ НИКИТКОГО БОТАНИЧЕСКОГО САДА

Никитский ботанический сад имени В. М. Молотова — один из старейших научных-исследовательских учреждений страны. Зависая на южном берегу Крыма была создана самим князем Александром Григорьевичем Голенициным-Вуденговым в 1812 году и развилась в 1820-е годы в ботанический сад. Растения собирались со всех стран степи в течение 130 лет. Научное учреждение сада внесло много ценных сортов южных плодовых и огородных растений. Верхние ярусы сада созданы в основном в последние годы. Сейчас сад насчитывается 1,000 сортов косточковых плодовых культур, огромные массы семян ботанических видов. Сейчас проводится проверка и отбор лучших сортов для колхозных садов юга.

Никитский сад продолжает свою работу по выведению новых и совершенствованию старых плодовых культур. В питомниках сада ведется работа по выведению новых и совершенствованию старых плодовых культур. В питомниках сада ведется работа по выведению новых и совершенствованию старых плодовых культур.

Возрождается кожевнико-обувная промышленность Украины. Киев, 3 октября. (ТАСС). Восстанавливаются кожевнико-обувные предприятия Украины. Из 28 заводов и фабрик, существовавших до войны, уже работают 50.

В этом году украинские фабрики решили выпустить 3,5 миллиона пар обуви. В 1947 году выпуск обуви увеличится более чем в два раза. Уделяется большое внимание созданию кожевнико-обувной промышленности в Закарпатской области. Небольшой завод в городе Коломыя.

Пять годовых норм за год

САРАТОВ, 3 октября. (ТАСС). Топля механического цеха Саратовского цеха Чепелько была выполнена пять годовых норм за два года. Благодаря образцовому уходу за станками и механизмами цеха, в течение разных приспособлений он стал выполнять ежегодно 5 — 6 норм. За 12 месяцев он выполнил 4 годовых нормы.

Вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование, тов. Чепелько, старший механик, продемонстрировал — выполнять пять годовых норм за 1 год.

Почин т. Чепелько подхвачен товарищами. В цехе цеха Чепелько в другие рабочие деле. Уже 140 рабочих выдвинули по одной и больше годовых норм, в числе (топак) Пахомов, Тарасов и др. уже заработали по 3 годовых норм.

ВОЗРОЖДАЕТСЯ КОЖЕВНИКО-ОБУВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УКРАИНЫ

Киев, 3 октября. (ТАСС). Восстанавливаются кожевнико-обувные предприятия Украины. Из 28 заводов и фабрик, существовавших до войны, уже работают 50.

Научное общество на заводе

ДНПРОДМЕРЖИНСК, 3 октября. (ТАСС). На заводе им. Дзержинского по инициативе группы инженеров-металлургов создано научное инженерно-техническое общество «Металлург». В состав общества поставлено перед собой задачей — совершенствовать технологию металлургического производства. Оно объединит три цеха: литейный, сталеплавильный и прокатный.

Инженеры — члены общества приступили к исследовательским работам, направленным на решение отдельных практических вопросов: изучение причин низкой стойкости валовых прутков стали, причин брака балки и других.

Председателем научного общества избран главный инженер завода тов. Таранов.

Газ из сланцев для Ленинграда

КОХТЛА-АРВЕ (Эстония), 3 октября. (ТАСС). Коллектив строителей ГАСО-Синтезатора добился большого успеха. 1 октября поставили на сушку опытный батерей. Это сооружение является единственным в нашей стране. Оно будет вырабатывать газ из сланцев, который пойдет по газопроводу в Ленинград.

На ташкентской железной дороге

ТАШКЕНТ, 3 октября. (ТАСС). На ташкентской железной дороге ведутся большие строительные работы, предусматривающие пятилетку планом. Вступила в строй новая линия, связывающая станцию Ленинград с городом. Прокладывается линия протяжением в 10 километров в крупнейшем хлопководческом районе Ферганской долины Кохтла-Арве.

Начались работы по переоборудованию паровозных депо для эксплуатации тепловозов, которые в этой области заменят на основных участках дороги паровозы.

Предусмотрены значительные реконструкции основных паровозных и локомотивных депо. На станции Кизил-Тукумар решено построить новый ремонтно-механический завод.

Следует доложить рублев будет расходовано на строительство жилищ домов, школ, лечебных учреждений. Расширение транспортного хозяйства полностью увеличивает грузопропускную способность железной дороги.

Выше темпы подъема зяби!

Вспашка зяби в колхозах области проходит rapidly медленно. Особенно неудовлетворительно поднимает зяби в Верх-Кетском, Зырянском, Асиновском, Туганском и ряде других районов.

Колхозы Верх-Кетского района за последнюю пятидневку сентября вспахали зяби... 3 гектара, Туганского — 19. Ни одного гектара зяби за 10 дней не подняты Парбикского района.

Допуская вредную практику очерочности сельскохозяйственных работ, многие колхозы эти районы отклоняют вспашку зяби и тем самым ставят выполнение государственного плана под угрозу сырья. Расплагая всеми условиями для подготовки зяби год посева яровых культур 1947 года, колхозы Туганского района до 25 сентября к этой работе не приступили, а за последнюю пятидневку месяца вспахали только 60 гектаров, выполнив план на 2,2 процента.

Такое положение является результатом того, что советские организации и земельные органы допустили самотек в этой работе. Земельные отделы Туганского, Верх-Кетского, Зырянского районов не руководят подъемом зяби.

Директора Чардастской, Зырянской, Туганской, Асиновской машинно-тракторных станций крайне медленно включают в работу на вспашку тракторы, основываясь на уборке урожая. В некоторых МТС, например, Роджественской, Туганского района, Громышевской, Зырянского района, тракторы используются вредно по 6—8 часов в сутки, и трактористы не выполняют норм.

Несмотря на неоднократные указания областного исполнительного комитета и бюро обкома ВКП(б) о необходимости усиления строжайшего контроля за качеством подготовки агрономов Роджественской МТС, Туганского района, и Томской МТС, Томского района, качество работы тракторных бригад не проверяют.

В колхозах Роджественского сельсовета, на виду у директора МТС тов. Малороснинова производится малая вспашка без предпосылок, с отряхами.

Председатели колхоза «Путь Ленина» тов. Литвино такую работу не бракует из-за приятельских отношений с трактористами, а бригадир тракторных бригад не обращает внимания на качество вспашки. Малая вспашка допущена также в ряде колхозов Верхинского и Колларовского сельсоветов, Томского района.

Полное выполнение государственного плана вспашки зяби имеет важнейшее хозяйственно-политическое значение. Посев по зяби облегчает проведение осенней посевной кампании, является важнейшим условием повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

В огромном значении зяблевой вспашки на собственном опыте убедились передовые колхозы области: имени Молотова и «Красная яр», Бачкарского района.

Приезд тов. В. М. Молотова в Москву

4 октября в Москву из Парижа прибыл глава советской делегации на Парижской мирной конференции, Министр иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов. (ТАСС).

Ответ омских колхозников

ОМСК, 3 октября. (ТАСС). В колхозах области с большим подъемом ведутся работы по вспашке зяби. Трудники колхозной области берут обязательства быстрее завершить уборку урожая, досрочно выполнить план хлебозаготовок.

На агрономов собраны и сельхозартели «8 марта», Дзержинского района, председатели правления колхоза т. Уго. Валерийнович начал своих соседей государству вывоза каждого из нас. Мы заканчиваем уборку урожая в еще недавно лысым на затопительный пункт 600—600 пудов зерна. Образуем выполнять план хлебозаготовок до 10 октября.

Дом-музей Николая Гастелло

В домике восстановлена та обстановка, которая была при жизни Н. Гастелло. Здесь же представлены его рисунки, письма, записки и протоколы комсомольских и партийных собраний о приезде в форме ВЛКСМ, а затем в форме ВВС. В музее экспонируются документы, характеризующие жизнь, производственную и общественную деятельность народного героя, бойца.

В Министерстве государственного контроля СССР

Министерство государственного контроля произвело в ряде районов документальную ревизию сохранности основных фондов колхозов и правильности расходования продукции и денежных средств в колхозах. Ревизией выявлены факты грубого нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Отдельные районские руководители колхозных организаций незаконно изымали в колхозах денежные средства, скот и сельскохозяйственную продукцию. Установлены также факты грубого нарушения постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1959 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения».

I. Председатель Чкаловского сельского райисполкома, Чкаловский район, Ильяев Ф. А., взыскивал заведующего райземотделом Курпир М. М. распоряжениями колхозной продукции, как своей собственности. По запискам Ильяева и Курпира в 1945 году и за 4 месяца 1946 года колхозы района отпустили за бесцен и «закономерно» разным организациям и отдельным лицам 5,235 кг. зерна, 535 кг. муки, большое количество мяса, картофеля и других продуктов. В значительную часть этой продукции работники райисполкома и райземотдела взяли для себя, не уплатив колхозам даже заниженной ее стоимости.

Используя свое служебное положение, председатель райисполкома Ильяев Ф. А. взял для себя в колхозе «Дзиринский второй пятилетки» корову и лошадь. Стоимость ее не оплачена. По постановлению Ильяева, колхоз «Ленинский луч» в декабре 1945 года купил на свои средства на рынке выезды сани и передал их в безвозмездное пользование райисполкому.

В июне 1945 года колхоз «Дзиринский пятый» по наряду Чкаловского райземотдела получил от землевладельца Ильяева 15,2 центнера пополюшка, из них 15,2 центнера продал на рынке, а на вырученные деньги купил новый ресорный тарантас для бывшей заведующей райземотделом Курпир М. М.

В этом районе допущено нарушение Устава сельскохозяйственной артели и в части колхозного земледелия.

В 1945 году бывшая заведующая райземотделом Курпир обладала колхоз имени Герцога произведения для райземотдела своими силами и средствами 5 га зерновых на площади 5 га. Урожай зерна с указанной площади был продан этому же колхозу новым заведующим райземотделом Тихонировым А. П. за 5,500 руб. Полученные от колхоза деньги Тихониров израсходовал на покупку выездов сани для себя.

В связи с выявленными ревизией фактами приказом Министерства государственного контроля бывший председатель исполкома Чкаловского района депутатом трудящихся Ильяев Ф. А. привлечен к судебной ответственности. Заведующий земотделом этого района Тихониров А. П. отстранен от должности. Материал в отношении беззаконий, допущенных бывшей заведующей Чкаловским сельским райземотделом Курпир,

также передан прокуратуре для привлечения ее к судебной ответственности.

II. В колхозах Барнаульского сельского района, Алтайского края, широкое распространение получила практика расхищения колхозных общественных земель. При попустительстве заведующего райземотделом Соколовым В. А. колхозные земли раздавались разным районным организациям и отдельным лицам.

В проверенных двух колхозах Власовского и Лебяжского сельсоветов различные организации незаконно использовали для своих целей около 480 га колхозной земли. В колхозе имени Свердлова подсобным хозяйством Барнаульского птицеводческого завода было взято для своих целей 7 га общественной земли. В этом же колхозе редакция газеты «Алтайская правда» заняла под свои посевы 9,2 га збня, подготовленной для колхозных посевов. В 1945 году различные сторонние организации, с ведома райземотдела, использовали для своих целей 1,615 га колхозных земель.

В колхозах района расхищались также значительные площади сеносных угодий и угодий для мелкотоварного скота в условиях работы исполу.

Приказом Министра государственного контроля СССР заведующий Барнаульским райземотделом Соколов В. А. за допущение расхищения колхозных земель отстранен от занимаемой должности.

III. Председатель Алама - Агинского сельского райисполкома Голоскоков П. И. нарушил Устав сельскохозяйственной артели, похищая председателей колхозов и разбаривая общественную колхозную собственность — скот, продукцию и денежные средства.

Он записывался в районе по различным вопросам совещания, съезды и митинги сопровождался обильными угощениями их участников за счет средств колхозов. Для этой цели, по распоряжению Голоскокова, с колхозов незаконно собиралось мясо, продукты, вина и денежные средства.

По распоряжениям райисполкома и райземотдела, скот и продукция колхозов в значительных размерах приобретались различными районными организациями и отдельными лицами по заниженным ценам и даже бесплатно.

За 1945 год и 5 месяцев 1946 года работниками районных организаций взято в колхозе имени Сталина разных продуктов по заниженным ценам на 14,635 руб. За эти продукты деньги колхозу не уплачены.

Председатель райисполкома Голоскоков, используя служебное положение, сам брал в колхозах продукцию и денег за свои не платил.

Голоскоков также расхищал колхозные земли. Письмом от 13 апреля 1945 г. Голоскоков предложил председателю колхоза имени Сталина отвести для подсобного хозяйства райприморья 15 га земли.

Приказом Министра государственного контроля СССР председатель исполкома Алама - Агинского

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняла решение о мероприятиях по выполнению постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 года.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что нарушения Устава сельхозартели допускались также и в колхозах Томского, Ачинского и Кежемского районов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предложили райисполкомам и райомам ВКП(б) широко развить постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) на общих собраниях колхозников, мобилируя их на укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, а также быстрее завершение работ заготовки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, на успешное выполнение всех хозяйственно-политических задач.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обязаны организовать изучение Устава сельскохозяйственной артели колхозниками и колхозницами, работниками МТС, сельских и районных учреждений и организаций.

Руководителям областных, городских организаций и учреждений, директорам заводов и фабрик предложено обеспечить возвращение колхозам незаконно вывезенных и другого имущества, а также скота.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) поручили областному прокурору тов. Власову, заведующему обкомделом тов. Маштакову, управляющему отделением государственного и сельскохозяйственного банка гг. Субботину и Нестеренко установить строгий контроль за ходом ликвидации дебиторской задолженности колхозам.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) потребовали от советских, партийных организаций, руководителей земельных, судебно-следственных органов и других учреждений полностью ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) потребовали от советских, партийных организаций, руководителей земельных, судебно-следственных органов и других учреждений полностью ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) потребовали от советских, партийных организаций, руководителей земельных, судебно-следственных органов и других учреждений полностью ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) потребовали от советских, партийных организаций, руководителей земельных, судебно-следственных органов и других учреждений полностью ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах.

По Томской области



На снимке: лучшие harvestеры Томской пристани. Слева направо: брат Л. Н. Ф. Михайлова, начальник развоза В. Г. Шенников, радист А. И. Недров. Фото М. Требиной.

ФИЛЬМ «КЛЯТВА» НА ЭКРАНАХ РАЙОННЫХ КИНОТЕАТРОВ

В поселке Асино кинокартину «Клятва» просмотрели более 500 человек. В селе Пышкино-Троицкое просмотрели эту картину крестьяне колхозники из других деревень. Кинофильм демонстрировался также в Зырянском, Тегульдетском и других районах.

НОВЫЙ МЕХЕЛЕСОПУНКТ

В Пышкино-Троицком лесхозе организуется новый механизированный лесозаготовительный пункт на реке Аласт-Юле. Он должен вступить в строй к концу 1947 года.

В лесхозе в этом году расширяется механизированная заготовка леса. К началу зимнего сезона будут установлены 3 агрегата электропила, самоходно будут построены 4 ледяных дороги.

В СЕЛЕ ПЫШКИНО-ТРОИЦКОМ ЗАГОРЕЛАСЬ ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

На реке Туендаг, близ которой расположено село Пышкино-Троицкое, в этом году было застроено строительство гидроэлектростанции.

17 сентября впервые в селе Пышкино-Троицком загорелась электрическая лампочка. Новая электростанция дает энергию и в мастерские Пышкинского МТС.

ВЫРАБОТКА ТЕЛЕГ И САНЕЙ В СЕЛЬПРОМКОМБИНАТЕ

Ново-Кусковский сельпромкомбинат Асиновского района, изготовил для местных колхозов несколько десятков телег.

Сейчас идет заготовка полозьев, прессы и облобей для саней. В этом году их будет изготовлено более 60 штук.

Ликвидировать нарушения Устава сельхозартели

ПУДИНО. (По телеграфу). В колхозах проходил обсуждение постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года.

Колхозники горячо приветствуют восстановление правительств и партии, являющиеся новым пол-

Вскрывают недостатки в колхозах

МОЛЧАНОВО. (По телефону). В районе проходил обсуждение постановления правительства и партии от 19 сентября 1946 года.

Состоялось собрание в колхозах имени Чкалова, имени Буленого и «Канаш». На собраниях колхозники отмечали, что пред-

За досрочное выполнение плана

В колхозе имени Фрунзе, Калтегского сельсовета, Томского района, на собрании, посвященном обсуждению постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 года, колхозники выразили желание доблестно поддаться критике работы правления, нарушающего Устава сельхозартели.

При попустительстве руководителей колхоза отдельные его члены незаконно расширили приусадебные участки. Колхозной земли допользовались люди, не имеющие к колхозу никакого отношения. Трудящим растратировались.

Собрание колхозников приняло решение, в котором потребовало привлечь к ответственности виновных в нарушении Устава сельхозартели. Обсуждая постановление правительства и партии, колхозники обязались с 20 октября выполнять план хлебозаготовки.

На колхозном собрании

ШЕГАРКА. (По телефону). Резко критиковали члены колхоза «К юным победцам», Батяевского сельсовета, своего председателя и членов правления, допустивших грубые нарушения Устава сельхозартели.

Колхозники тт. Чернышов, Жарков, Кострыкина и другие на собрании сказали, что правление колхоза не принимает мер по отношению к колхозникам Чукову, Негодуну, Маршону и другим, не выполняющим даже установленного минимума трудовой.

Руководители колхоза, без ведома общего собрания колхозников, выделяли участки земли и систематически работать. Надо читать и перечитывать их, выправлять текст, делать дополнения, размечать, подчеркивая цветными карандашами существующее, важнейшее, что безоговорочно должно быть закреплено в памяти.

Практика показывает, что студенты без особого труда и доклады в духе, на слушание докладов не следует принимать в виду сложности такой схемы, избегающей сплошной записки всех слов лектора. Такая схема развивает в студентах навыки сразу выделять все то существенное, что надо записать, чтобы хорошо разобраться в нем и закрепить в своей памяти. Конечно, эта схема является только примерной, одной из возможных.

Лингвистико-археологическая экспедиция

Объединенная лингвистико-археологическая экспедиция Томского пединститута и Томского государственного под руководством профессора А. П. Дувальского обследовала село Тургай, Асиновского района, и село Балаганово, Пышкино-Троицкого района. Здесь живет преимущественно тюркское население. В задачу экспедиции входило определение границ древнего расселения тюрков, манси, селькупов.

Обследование языка населения этих мест, которое называет себя «кышанским», показало, что их язык близок к кызылскому наречию хакасского языка и резко отличается от языка соседних барыбинских, шимских и тобольских татар. Эти лингвистические данные дают основание полагать, что предки современного населения жили на Чулым с реки Абакан (Хакасия).

При раскопках 32 курганы и одного городища обнаружено много рыболовных орудий — разнообразных железных и костяных крючков, много охотничьего оружия — металлических и костяные наконечники для стрел разной формы, волы, а также котлы из железа и красной меди, большая часть которых покрыта слесью. В одном из курганов сохранилось зерно и чешуя от крупной рыбы.

В всех случаях установлен одинаковый образ погребения: место погребения предварительно обжигалось, покойника клали в берестяной чехол, обкладывая деревянными планками и сверху насыпали землей курган высотой от 70 сантиметров до 1,5 метров и диаметром от 3 до 12 метров.

Во всех местах погребения, особенно женских, много предметов украшения. Установлено, что для изготовления их применялось железо, что в Сибири встречается впервые. Очень любопытной является находка 8 монет с латинскими надписями.

Могильники эти можно предположить отнести к XIV—XV векам.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

«ЧАЙКА»

«Станет тяжело — ты думай: да были Москва, а в Москве Сталин. Он все знает, обо все знает, обо мне, о тебе...» (стр. 112). Так говорит мать, уходя на фронт, Катя Волгина, героиня романа «Чайка» — прообраз Галии Советского Союза партизанки Лизы Чайкиной.

Чтение этого искреннего, волнующего романа Николая Бирюкова возбуждает в каждом советском человеке глубочайшую симпатию к той, но народ любима и названа «Чайкой». Гле бы на барышля Чайка — она полюбилась за собой молодостью своей кипучей энергией, страстностью в начале дела. У нее удачи, ее подражали.

Райком Комсомольска, секретарем которого была Катя, с первых дней войны складывался боевой шторм, она вместе с другими партизанками района ушла партизанкой. И в боевой обстановке Катя своим спокойствием и мужеством воодушевляла людей на бой, помогала перенести грузы, вылазки суровой жизни.

В тьму врага она обобрала советских людей, укрепила в них веру в победу. В народе возникли легенды, что сам товарищ Сталин послал девушку к людям, измученным немцами, повелевая им: «Идите к Сталину, вы идите от деревни к деревне» (стр. 269).

П. ЗАЯЧЕНКО

Допент Томского университета, кандидат педагогических наук.

КАК СЛУШАТЬ И КОНСПЕКТИРОВАТЬ ЛЕКЦИЮ

Лекция имеет большое значение в деле подготовки советских специалистов.

Лекция дает систематическое изложение курса, наиболее углубленно выясняя основные, ведущие проблемы данной научной дисциплины. В ней отражаются все то ценное и новое, что имеется в науке на сегодняшний день, и что часто в учебниках еще не нашло своего отражения. Обычно в лекциях высвечивается значительная научная дисциплина в практике нашего социалистического строительства, а также связи и взаимоотношения ее с другими науками. Наконец, в лекциях дается, на основе теории марксизма-ленинизма, освещение спорных, дискуссионных вопросов, которые выносятся у студентов на реприморья к различным выражениям, чуждым нам теориям.

Во все это говорится о том, что лекция для студентов, особенно младших курсов, имеет решающее значение. Студенты должны стремиться к тому, чтобы взять из лекции все самое ценное, основное, существенное, чтобы на основе ее материала надлежащим образом организовать потом свою самостоятельную работу в кабинетах, музеях, библиотеках, лабораториях,

неоценивая ее в помощь студентам.

В помощь студентам.

В помощь студентам.

В ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ

Каждый студент должен обладать такими высокими качествами только тогда, когда знания произведены кратко, ясно, четко, когда записывается самое существенное, основное. Если же студент стремится записать все слова лектора, то такое конспектирование скорее вредно, чем полезно. В этом случае студент превращается в протоколисту, записывая все, что говорит лектор, и не выделяя главного, а стремится только записать все слова лектора, не выделяя важнейшее от второстепенного. Такие студенты просят лектора, чтобы он читал «пореже», им хочется, чтобы лекция превратилась в лекцию-диктовку. Это очень вредная тенденция, с которой нужно решительно бороться.

Умение конспектировать на лекциях — основное качество, важнейшую аргументацию, некоторые яркие примеры, определяющие основные выводы. Обычно многие лекторы в своем лекционном чтении голосом и замедленным темпом подчеркивают наиболее важные места. Но даже, если бы этого и не было, внимательный слушающий студент всегда сумеет уловить самое существенное и записать его. По физико-математическим и химическим дисциплинам следует рекомендовать студентам записывать в конспект все то, что лектор записал на доске, добавляя самые необходимые, логические пояснения к этим запискам. По биологическим наукам надо больше применять зарисовки с краткими пояснениями. По гуманитарным наукам следует вести конспект примерно по следующей схеме: основные вопросы лекции, важнейшая аргументация, некоторые примеры, определения, выводы, замечания, изображения студента и его вопросы лектору.

Практика показывает, что студенты без особого труда и доклады в духе, на слушание докладов не следует принимать в виду сложности такой схемы, избегающей сплошной записки всех слов лектора. Такая схема развивает в студентах навыки сразу выделять все то существенное, что надо записать, чтобы хорошо разобраться в нем и закрепить в своей памяти. Конечно, эта схема является только примерной, одной из возможных.

Коллективной побег имени газеты "Красное Знамя" от советского военного трибунала

Сегодня, в 12 часов дня, будет дан старт коллективному побегу имени газеты «Красное Знамя». Традиционный коллективный пробег томских физкультурников всегда проходил как большой спортивный праздник. Сотни физкультурников Томска, юной и девушек, мужчины и женщины, отправлялись первенство в пробеге. Он завешал собой активный спортивный сезон и демонстрировал спортивные достижения томских физкультурников.

Сегодня на старт (площадь Революции) выйдут сотни спортсменов. В коллективном пробеге примут участие физкультурники многих спортивных обществ учебных заведений и предприятий Томска. В предвоенные годы в традиционном коллективном пробеге принимали участие представители команд спортивного общества «Динамо». И в этом году динамовцы энергично готовились к коллективному пробегу. Но есть и еще серьезные претенденты на первенство, как, например, команды спортивных обществ «Медик», «Локомотив», «Наука» и другие.

В 12 часов флажок стартера оповестит начало коллективного бега. Бег начинается от памятника Ленину до почты (500 метров). Вторым этапом пробег примет мужчины (бег на 1.000 метров) от почты до здания облблизкома.

Третий этап — бег мужчин от здания облблизкома по Батенковскому переулку, по Алтайской улице до угла Красноярской (1.000 метров). Четвертый этап проходит от угла Красноярской и Алтайской улиц по Красноярской до улицы Герцена (бег мужчин на 800 метров).

На пятом этапе эстафету принимают женщины. Они пробегут от угла улицы Герцена и Красноярской по Красноярской улице до проспекта Кирова (500 метров).

На шестом этапе (угол Красноярской улицы и проспекта Кирова) эстафету вновь примут мужчины. Они пробегут ее по проспекту Кирова и проспекту Тимирязева до памятника Ленину (1.500 метров).

Седьмым этапом пробег примет женщины до здания облблизкома (бег на 500 метров). Восьмой этап — бег женщин от почты до здания облблизкома, а затем по Набережной реки Ушайки до здания горкомзема (800 метров).

У здания горкомзема эстафету примут мужчины. Они пробегут ее через Каменный мост в сторону улицы Бакунина, по Иркут-

скому тракту до угла Белой и Иркутской улиц (1.000 метров). Десятый этап — бег женщин на 400 метров по Иркутской улице до угла улиц Иркутской и Белой и от угла Иркутской и Белой до волонеровой башни.

От волонеровой башни начинается всезнающая гонка женщин на 2 километра по Иркутской и Вокзальной улицам до арки Томск-II.

Двенадцатый этап — пробег мужчин от арки Томск-II до волонеровой башни.

От волонеровой башни начинается всезнающая гонка мужчин по Давыд-Ключевской улице, по Коммунистическому проспекту, по проспектам имени Ленина и Тимирязева, по Усовой улице и по Московскому тракту до верхнего перегона (10 километров).

У места эстафеты примут лодочные команды мужчин. Лодки с эстафетой пройдут вниз по Тоболу до устья реки Ушайки (5.000 метров). У устья реки Ушайки эстафету будут передать лодочным командам женщин.

У Красной стены по Дербушевскому переулку эстафету от женских лодочных команд примет спортсмен-мужчина. Отсюда начинается их бег на 1.100 метров по Дербушевскому переулку, по улице Войкова через деревняный мост до улицы Кара Маркса до переулка Вахитца.

Почему команда Томской области не участвует в зональных соревнованиях по гимнастике?

Областной городской комитет по делам физкультуры и спорта в последние дни получил извещение о том, что осенью в Новосибирске будут проводиться зональные соревнования на первенство Сибири по гимнастике.

Однако подготовкой гимнастов летом занимались плохо. Спортивный зал общества «Медик» все лето простоял закрытым по случаю ремонта.

Ответственный за ремонт тов. Забелин не принял мер к быстрому завершению его, а обком и горком физкультуры эту работу не контролировали.

В результате на телеграмму Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта был отправлен такой ответ: «Томский областной комитет по делам физической культуры и спорта ставит вас в известность, что сборная команда области в зональных соревнованиях по гимнастике

не может, т. к. единственный в городе спортивный зал «Медик» начал работать только в октябре и подготовит гимнастов не было возможности».

Позволять этого ответ В. А. Чесночков — разне гимнасты в Томске готовятся к соревнованиям только в спортивном зале «Медик»?

В городе есть прекрасные гимнасты почти во всех спортивных обществах — «Динамо», «Наука», «Спартак», «Локомотив» и т. д.

Почему нельзя было создать сборную команду области? По областной комитет по делам физкультуры и спорта решил, что лучше послать отписку, чем заниматься подготовкой гимнастов к соревнованиям.

И. ФЕДОРОВ.

Городское собрание рабочих промкооперации

На днях Томский горком ВКП(б) провел городское собрание рабочих и работников артелей горпромсоюза. С докладом «Итоги работы артелей промкооперации города за 9 месяцев и задачи на четвертый квартал 1946 года» выступил заведующий отделом промышленности горкома ВКП(б) тов. Романов.

Докладчик отмечает, что ряд предприятий промкооперации города не обеспечивают должных темпов в работе. За 9 месяцев артели горпромсоюза выполнили план по выпуску изделий широкого потребления на 96,8 процента и недодали трудящимся города предметов первой необходимости на 600.000 рублей.

Из 20 артелей горпромсоюза выполнили производственную программу по выпуску изделий широкого потребления только 9 артелей: имени 8 марта, «Грузовик», «Обувщик», «Производственный», «Ремонт», «Белье», «Канат», «Юная жизнь» и «Стекло». Остальные 11 артелей установленной программы по выпуску предметов широкого потребления не выполнили.

Отдельные артели работают крайне неудовлетворительно. Например, артель «Гермакс» выполнила 4-месячный план только на 48 процентов, «Кожмех» — на 40 процентов, «Белье» — на 30 процентов, «Краснодеревка», «Лаборатория», «Обувщик», «Томич» и другие.

Эти артели не только не обеспечивают выполнение плана по количественным показателям, но и не выдерживают установленное assortment. Артели «Обувщик» и «Томич» недодали трудящимся города 2.000 пар новой обуви и 1.000 пар обуви старого образца. Производство обуви не изготовила 2.100 пар валенок. Артель «Сельхозмашина» выполнила план по выпуску обуви всего лишь на 3,8 процента. Артель «Культорез» не выполнила задание по изготовлению таких изделий, как чепчики, сумки, ремни и т. д.

Вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся постановила перед артелями горпромсоюза задачу — освоить выпуск довоенных ассортиментов изделий и организовать производство новых изделий. С этой задачей многие артели не справились. Так, например, артель «Лаборатория» (председатель тов. Сафронов) должна была освоить выпуск галантерейных изделий на 27.000 рублей и зеркала 10.000 штук. Но артель не освоила организацию выпуска этих изделий и в торговую сеть города ничего не дала. Артель «Стахановец» должна была восстановить выпуск плетеных корзин, однако изготовила их всего лишь 310 штук. Артель «Грузовик» (председатель тов. Ситкин) за 9 месяцев этого года изготовила только 24 железных кровати, что составляет ничтожное количество к плану.

Горпромсоюз и правления артелей еще не ведут настойчивой борьбы за повышение качества изделий широкого потребления. Артель «Кожмех» (председатель тов. Капран) выпускает корзю низкого качества и нередко совершает явные нарушения в технологическом процессе. Обувщики упит на такую работу, рвется обувь и осыпается обувь.

Анализатор правления артели «Кожмех» работы предприятий промкооперации города, тов. Романов отмечает, что в коллективе отстающих артелей правления работают неудовлетворительно, не мобилизуют творческую инициативу членов артелей на всемерное использование местных ресурсов. Масловая работа в ряде артелей организована слабо, организация производственного процесса проводится плохо, социалистическое соревнование не организовано.

Не уделяю должного внимания подготовке новых кадров и повышению квалификации рабочих. Достаточно указать, что по

вопросу подготовки рабочих по специальности подготовлено 9 человек, заводчиков — 3, бойлеров — 4, заготовщиков — 2, жестянщиков — 3. В артелях «Кожмех», «Производственный», «Канат», «Техинком» нет ни одного ученика.

По докладу выступили тт. Седова, Краденкова, Златоносов, Рыжов, Постнов, Пель и другие. Участники собрания горячо острели выступление стажеров-ишнев артели «8 марта» тов. Седовой.

— Как и все советские люди, говорит она, — я прилагаю все свои силы к тому, чтобы помочь Родине успешно выполнять великую программу новой сталинской пятилетки. К сентябрю уже выполнила годовое задание на 170 процентов и изготовила продукцию только первого сорта. Мои товарищи по работе Сидорова, Земцова, Мелюха также работают по-стахановски. Усиленным сверхурочным выпуском продукции мы подготовили 2-ой достойный подарок Родине к 29-й годовщине Великого Октября.

Заведующий производством артели «Канат» тов. Пель рассказывает об успешной работе артели. Благодаря труду работников артели перешли на задание по производству новых изделий. Она изготовила 162.500 метров электротроса и 15 тысяч пар обуви.

Помощь тов. Седовой и тов. Пель в первую очередь эстафеты примут другие члены команд. Начнется их бег на 1.500 метров по переулку Вахитца, по Коммунистическому проспекту до магазина против гостиного двора.

Следующий этап — бег женщин на 500 метров до здания облблизкома.

Девятнадцатый этап — бег мужчин на 850 метров от здания облблизкома до почты. И 20-й этап — двадцатый этап — бег женщин на 500 метров от здания почты по проспекту Ленина до памятника Ленину к финишу.

Коллективный пробег обещает большой спортивный интерес. Многие коллективы и спортивные общества выдвинули свои команды для участия в пробеге.

Городской комитет по делам физкультуры и спорта утвердил состав судейской коллегии, которая тщательно подготовилась и провела коллективный пробег. Переносить побегителю будет присуждаться не только за лучшие показатели по времени, но и по точному соблюдению установленных правил пробега.

Коллективный пробег — знаменательное событие не только для физкультурников, но и для всех трудящихся областного центра. Он будет служить агитационным средством за массовое развитие спорта, за новые достижения томских физкультурников.

А. Необоснованное оправдание подсудимого Шахта

Доказательства, представленные трибуналом в отношении подсудимого Шахта (доказательств, представленных Шахтом) являются крайне слабыми. Шахт установил контакт с Герингом в декабре 1939 года и с Гитлером в начале 1941 года. Затем он установил контакт между руководством немецкой партии и крупнейшими представителями германского промышленного и финансово-банковского капитала, в частности, представителем «Локмобил» в Берлине, фон фон Шахта на суде (стенограмма судебного заседания 2 мая 1946 года). В ответ на предложение Шахта, чтобы тот уступил пост ректора Шахта на суде (стенограмма судебного заседания 2 мая 1946 года). В ответ на предложение Шахта, чтобы тот уступил пост ректора Шахта на суде (стенограмма судебного заседания 2 мая 1946 года).

Второе доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Третье доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Четвертое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Пятое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Шестое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Седьмое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Восьмое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

Девятое доказательство, представленное Шахтом, — это его заявление о том, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616). Шахт утверждает, что он не участвовал в разработке плана «Гитлер» (документ ЕС-47, США-616).

